



# 不忘初心 牢记使命

## 在担当责任中践行初心使命

文化路街道认真贯彻落实党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,为扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,近日,文化路街道开展主题教育书记讲党课活动。

### 书记讲党课 走好新时代共产党人的长征路

本报讯 开讲啦!“不忘初心,方得始终”。近日,文化路街道党工委书记王麟乐为党员干部上了一堂以“不忘初心 方得始终”为主题的党课。循着历史轨迹,同时结合街道工作实际,王麟乐结合近期学习习近平新时代中国特色社会主义思想的收获、感悟、思考,与大家深入交流。



王麟乐说,为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴就是中国共产党人的初心和使命。从历史轨迹看,中国共产党经历了从“站起来”到“富起来”再到“强起来”的历史性飞跃。从街道社区党建到城市基层党建,这是对党建规律认识的进一步深化,是落实新时代党的建设总要求、主动适应城市改革发展和城市基层治理的关键之举,对党做好城市工作具有重要意义。党员干部要加强理论学习,要加强思想政治洗礼,要不

断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致。

“作为一名党员,我们的确应该经常扪心自问、深刻自省,时刻以合格党员来严格要求自己。”党

课后,党员干部纷纷表示,书记为大家上了一堂深刻又生动的党课,将全心全意为人民服务铭记心间,用自身素质的提高回馈党的培养,不忘初心、牢记使命,担当作为、砥砺前行,为街道发展贡献力量。

记者 鲁慧 文/图

### 继往开来

### 文化路街道组织参观黄河博物馆



本报讯 黄河文化是中华文明的重要组成部分,是中华民族之根和魂。为进一步坚定文化自信,保护和弘扬黄河历史文化,扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育工作,近日,文化路街道全体班子成员、村(社区)书记、主任一行30余人,在党工委书记王麟乐的带领下走进黄河水利文化博物馆,感受深厚的黄河历史文化,感悟历代河套水利建设的开拓者、推进者的初心使命,树立民族自信心和自豪感。

黄河博物馆以“华夏国脉——黄河巨龙的缩影”为贯穿陈列的主线,涵盖“伟大的黄河”“黄河历史灾害”“人民治黄成就”“黄河在前进”四个篇章,使人们犹如徜徉漫步于“九折十八弯”的黄河之上,一览黄河

历史春秋。大家悉心聆听“黄河故事”,细细品味“黄河文化”,追溯感慨历代先贤治河业绩,不时驻足观看潘季驯《河防一览图》、开封城摞城示意挂盘、清代郑工合龙处碑拓片等历史文物和资料,深刻感受黄河的时代变迁,以及新中国70年“黄河宁,天下平”的伟大成就。

“一部黄河史就是半部中国史”。此次参观学习,回顾了母亲河孕育的源远流长的中华文明,了解了黄河流域文明发展、水患治理、生态保护等的历史变迁,进一步感受到了中华民族在同黄河水患的斗争中展现的不屈不挠、顽强拼搏的奋斗精神,锤炼了政治品格、坚定了理想信念,增强了民族自豪感和文化自信。

记者 鲁慧 文/图

### 班子讲党课 让“初心”照亮未来

本报讯 10月10日,文化路街道党工委书记、办事处主任杨正杰与大家进行了一次推心置腹的交流。以《不忘初心、牢记使命——让“初心”照亮未来》为题,与大家进行交流分享。

他提出,不忘初心,要知道我们从何来。不忘初心,是不忘记自己的根本是什么。中国共产党的

根本在于人民,“得民心者得天下,失民心者失天下。”要筑牢“四个自信”压舱石。要牢记使命,知道我们向何去。“守初心、担使命、找差距、抓落实”,是要牢记全心全意为人民服务的根本宗旨和党肩负的实现中华民族伟大复兴的历史使命。用好“问题整改”净化器,走好“教育实践”先手棋,奏响“党员

示范”主旋律。

他说,做一名真正的合格党员,要在信念上“一生一世坚守”,要在能力上一点一滴积累,要在工作上一心一意践行。“初心”照亮未来,要夯实“基层党建”立标杆,要抬升“党员干部”标尺线,要念好“为民务实”紧箍咒,要当好新时代的“答卷人”。记者 鲁慧

### “初心”讲举措 守初心抓落实 “四点钟课堂”增添新成员 文化路街道“服务”二字有“回音”

本报讯 民心是最大的政治。自开展“不忘初心、牢记使命”主题教育以来,文化路街道党工委将群众路线作为工作的“生命线”,围绕着群众满意不满意,群众幸福不幸福这个“圆心”找坐标,画美景。11月4日,街道爱心联盟志愿者联合会在街道文博西路城市书屋开启“四点钟课堂”第一节,这是继郑大工学院社区、农西社区之后,街道第三个长期开办的爱心课堂。文化路街道“四点钟课堂”爱心项目于2010年4月举办,当时的开班第一课就在现在的城市书屋,即原来的俭学街社区综合服务中心举办,经过9年多的运行,目前已经逐渐成熟规范。

讲初心、谈使命,在头脑里要“刷新系统”,更要在实际工作中落到实处。16时20分,在城市书屋“四点钟课堂”上,河南财经政法大学的志愿者带领组织孩子们完成作业,并对错误进行耐心讲解,帮

助孩子消除疑问,随后带领孩子们到阅读区安静等待家人的到来。城市书屋开启“四点钟课堂”首节课之后,华北水利水电大学、河南财经政法大学、郑州大学和青藤公益联盟的志愿者将定期前来当好孩子们的“辅导员”,做好家长们“勤务兵”。

值得一提的是,城市书屋紧邻河南省实验中学、文化路一小、郑州九中、郑州市教工幼儿园等教学集中区。“四点钟课堂”的成立正好借书屋的优势让孩子们有处可去,爱心联盟组织志愿者当老师,成为附近家长的“后援团”,解决了双职工家庭接送孩子的问题,可谓一举多得。

说起城市书屋,这也是文化路街道认真落实习近平新时代中国特色社会主义思想的落地举措之一。书屋是街道在中华人民共和国70华诞之际积极践行郑州市高质量发展理念,让发展成果更多惠

及民生,满足人民群众对精神文化需求而特别打造的金水区首家公益性街头书屋。其以文化建设为主题,涵盖智慧借阅、休闲聚会、课堂辅导、学习交流、水吧饮品等多种功能,容纳图书1.2万余册。

“我们讲宗旨,讲了很多话,说到底还是为人民服务这句话。”习近平同志的讲话精神切中关键。说不如做,言辞始终比不上行动的力量,文化路街道从小处着眼,以群众的需求为“标尺”,在“不忘初心、牢记使命”主题教育以来,先后成立了郑大工学院社区和城市书屋“四点钟课堂”,认认真真落实群众观点和群众路线。

“四点钟课堂”是爱心联盟志愿服务中的一项工作,经过守初心、担使命的精神升级,联盟将会发扬优势,继续为居民做好服务,将爱心传递下去,把欢乐带给更多的普通市民。”街道爱心联盟相关工作人员表示。记者 王翠

### 赴中原英烈馆感受革命传统教育洗礼



本报讯 为贯彻落实“不忘初心、牢记使命”主题教育活动要求,进一步传承红色基因,牢记初心使命,按照街道第二次集中学习安排,近日,街道班子成员、各村(社区)书记、主任一行30余人赴中原英烈馆参观学习,瞻仰先烈的丰功伟绩,继承党的光荣传统和革命精神,提高爱党爱国意识和思想觉悟。

在中原英烈馆内,全体党员干部面向党旗、举起右拳,重温入党誓词。随后参观了以“梦启航、寻梦浴血、为梦奠基、追梦扬帆和筑梦新时代”5个篇章为主要内容的主题教育展。一个个熟悉的英烈名字,一件件斑驳的历史实物,

一幅幅珍贵的革命照片,将党员干部们置身于战争年代先烈们英勇奋战、投身报国的场景中,展开了一场关于“初心与使命”的精神对话,极大地教育和激励了在场的党员干部,使大家在思想上接受了一次深刻的革命传统教育洗礼。

返程路上,大家纷纷表示,要以革命先辈为榜样,进一步坚定理想信念,继承和发扬党的优良传统,将先烈们为革命事业无私奉献的精神弘扬到工作中去,把对革命先辈的崇敬之情化作干事创业的动力,“守初心,担使命”,为加快郑州中心城市建设和做出新的更大的贡献。记者 鲁慧 文/图